Hinweise Kulturagentin Franziska Most Stand: 19.07.2021
Liebe Lehrer*innen, 

jede Schule in Thüringen kann 1 Kunstgeldantrag über 2000,00 für das gesamte Schuljahr stellen. 

Die Einreichungsfristen: 

15.01.20xx

15.04.20xx

15:07.20xx

15.10.20xx

Ihr habt einen Antrag fristgerecht eingereicht – Prima! Danach dauert es im Schnitt 2 Wochen bis ihr einen Fördervertrag erhaltet. Der Förderzeitraum kann also frühesten 2 Wochen nach einer der 4 Einreichungsfristen beginnen! Worstcase: Euer Antrag ist unvollständig – oder das Gremium fordert eine Nacharbeit ein. Jetzt hängt es davon ab wie schnell ihr seid – je schneller die Nacharbeit erfolgt – desto schneller kann der Fördervertrag ausgestellt werden…
Was ist Förderfähig: 

· Honorare für Künstler oder Kulturpartner mit bis zu 35,00 Euro pro Zeitstunde
· Übernachtungen für Künstler (im Sinne der Sparsamkeit - kein Luxushotel)

· Materialien sollten 40% der insgesamt beantragten Fördersumme nicht übersteigen (grober Richtwert)
· Fahrtkosten für Künstler mit 20 Cent pro gefahrenen KM oder Bahnticket + öffentlicher Nahverkehr

· Fahrtkosten für Kinder ( vorsichtig einsetzen, wenn hier andere Fördermöglichkeiten z.B. „Lernen am anderen Ort“ bestehen, sind diese Möglichkeiten vorzuziehen

· unter bestimmten Umständen Eintrittsgelder/Theaterkarten (vorher unbedingt nachfragen)
Nicht Förderfähig: 
- jegliche Nahrungsmittel also kein gemeinsames Pizza essen (es sei denn ihr baut daraus eine Installation ()

Das Honorar:

Nicht Jede/r hat einen Stundensatz von 35,00 Euro/h – es handelt sich hierbei um das Maximum was die LKJ bewilligen kann. Trefft ihr auf Künstler*innen mit deutlich höheren Honorarvorstellungen haben, dann wendet euch bitte an mich. In Einzelfällen kann auch hierfür eine Lösung gefunden werden. Assistenten, Studierende bekommen meist weniger z.B. 20 Euro/h. 
Mein Kontakt:  Franziska Most
Kulturagentin für kreative Schulen Thüringen

Landesvereinigung kulturelle Jugendbildung Thüringen e.V.

f.most@lkj-thueringen.de
Mobil:  0174 3479422
weitere Informationen unter: 

www.lkj-thueringen.de/projekte/kulturagenten.html
Materialien kaufen:
Materialien dürfen nur im Förderzeitraum gekauft werden. Der Förderzeitraum sollte jedem/ jeder bekannt sein. (Schulleitung fragen!). Worstcase: Ihr habt bereits vor dem Förderzeitraum privat Materialien verauslagt und bekommt diese nicht erstattet! 
Wer privat einkauft muss für den Verwendungsnachweis ein formloses Schreiben erstellen und darin belegen was er /sie privat verauslagt hat. Dazu alle Kassenzettel oder Quittungen beilegen. Wer unbar eingekauft hat, muss dies zusätzlich mit geschwärzten Kontoauszügen belegen.

Der Förderzeitraum gilt auch für die Künstler*innen oder beteiligte Kulturinstitutionen. Teilt Ihnen mit ab wann sie einkaufen dürfen! Künstler dürfen keine Materialien aus Privatbestand auf Ihren Rechnungen aufführen. Alles braucht einen Kassenbeleg, eine Quittung oder eine Rechnung als Beleg! Auch das sollte kommuniziert werden.
Die Künstlersuche:

Ihr habt von Künstler*in 1 eine Absage erhalten? 
Lösungswege: 1. ihr ruft mich an – vielleicht fällt mir jemand anders ein. 

2. Ihr recherchiert im Internet unter https://www.karte.kubi-map.de/list, das ist eine Landkarte die euch sehr viele potentielle Kulturpartner in eurer Nähe zeigt.

Allgemein: 
Tipp 1. Versucht so genau wie möglich zu planen was ihr machen wollt und was ihr dazu braucht. Die Kalkulation ist Basis eures Projektes – je genauer ihr eure Kosten kalkuliert habt; desto weniger Arbeit habt ihr im Nachhinein mit Umwidmungen etc.

Tipp 2: Die Künstler sind das Herz eures Antrages – beginnt mit der Suche am besten einen Monat vor Antragstellung. Fragt konkret das Datum oder den Zeitraum ab wann die Künstler bei euch sein sollten. Und fragt auch konkret nach wann Künstler bei euch eintreffen. Solltet ihr jemanden z.B. aus Erfurt anfragen und Ihr möchtet das der/die Künstler*in 7:40 bei euch anfängt, müsste evtl. eine Übernachtung vor Ort finanziell eingeplant werden. Fragt wieviel Vor- und Nacharbeit der/ die Künstlerin mit dem Projekt hat. Hakt nach ob sie mit den kalkulierten Stunden inklusive Vor- und Nacharbeit einverstanden sind!
Tipp 3. Es Künstler*innen bevorzugt aus Thüringen zu wählen. (Es gab und gibt hier jedoch Ausnahmen – am besten mich fragen) 

Achtung: Änderungen dürfen nur in Absprache mit Kerstin Weise und Frau Most vorgenommen werden.
